

凝聚吉商奋进力量 谱写吉林振兴华章

——写在第八屆全球吉商大会召开之际

本报记者 陶连飞

天下吉商

开栏语:

盛会再启, 嘉宾重聚——
承载着各界的期盼和寄托, 第八屆全球吉商大会开幕了。“重德重义、敢闯敢为、善融善创、思源思报”的吉商精神, 在白山松水间再次唱响。

7月19日至21日, 第八屆全球吉商大会如约而至。游子再还乡, 合作启新程。我们重启“天下吉商”专栏, 记录重逢的温暖时刻、合作发展的闪耀时光。

时序更替, 光阴荏苒。盛夏时节, 第八屆全球吉商大会如约而至。

7月19日至21日, 以“凝聚吉商奋进力量 谱写吉林振兴华章”为主题的第八屆全球吉商大会举行, 这是我省弘扬吉商精神、凝聚吉商力量、推动吉商发展的又一次盛会, 也是吉林与吉商精彩故事的崭新篇章。

聚焦科技化互动性沉浸式体验

——走进长春汽博会露营展区

本报记者 王焕照

回首往届汽博会上, 丰富多彩的活动都会令人耳目一新, 在内容和形式上的创新更是层出不穷。今年的长春汽博会更是不例外。

“汽博会+文旅”“汽博会+生活”……跨界融合, 向新而生, 丰富的展现形式, 彰显出长春汽博会不仅仅关乎行业, 它已融入长春这座城市, 更成为长春人自己的节日。

在民宿露营展区, “太空舱”酒店民宿夺人眼球, 成为C位网红打卡地。移动智能且科技感十足的“太空舱”空降汽博会, 现场实景的多维呈现、沉浸式体验。作为一种全新的民宿空间产品突破模式, 让居住空间不再固化

陈旧, 内设的起居区、客厅、浴室等功能区一应俱全。

“妈妈你看, 这是‘太空舱’, 太高大上了, 我想进去感受一下”, 孩子们趴在“太空舱”门边上, 兴奋地叫着。

记者也跟着靠近“太空舱”观摩一下, 瞧瞧这个大家伙有啥新奇, 其外观造型十分新颖、未来感强, 智能门禁系统、超低能耗水电系统、高热工性能套装等“黑科技”, 让人眼前一亮。

工作人员介绍说, “太空舱”场景应用多样化, 可应用于景区、森林、乡村民宿、营地、生态农庄、田园、度假村、旅居商业等, 并且地

形不受限制, 在各种地形均能够安装。而且“太空舱”低能耗、高环保, 在建设施工过程中不会有建筑垃圾污染, 只需要简单的基础, 无需大面积硬化地面, 达到保护环境的目的。

这边, 科技带来了许多惊艳, 民宿界的新潮流正在形成; 那边, 惊喜更是层出不穷, 全国各地的好产品都来了。

“半个朋友圈都在露营”的热潮中, 一种“进阶”玩法也悄然兴起。房车以其更加时尚、更为优越的深度体验, 正吸引着越来越多人的眼光。宇通房车、大通房车、昊天房车、畅洋房车、易居房车、聚鑫房车、长安房车……在

7月18日晚, 由延边歌舞团带来的《盛开的金达莱》大型歌舞晚会在长春文庙广场举办, 为市民带来了一场精彩的视听盛宴。图为开场舞表演。

本报记者 张野 摄



“吉林好人标兵”高秀虎:

身残志坚, 带领乡亲共同致富

本报记者 韩玉红

两次车祸致他的左腿落下终身残疾, 在治疗和康复路上, 他虽欠下一身债, 却凭借灵活的头脑在灵芝等中药材的种植上闯出一番天地。致富路上, 他不忘携手父老乡亲一起前行。他是白山市靖宇县宇月中药材种植专业合作社理事长、靖宇县旺农园灵芝开发有限公司总经理高秀虎。

1973年出生的高秀虎是靖宇县龙泉镇大山山村人。20年前, 高秀虎是一个做山货生意的小商贩, 靠着勤劳的双手和聪明的头脑, 成为当地远近闻名的“小能人”。2002年, 高秀虎的左腿在车祸中骨折。刚刚恢复一年, 又遭遇车祸, 左腿粉碎性骨折, 以当地当时的医疗条件只能做截肢处理。“去长春大医院试试!”村里的父老乡亲不忍高秀虎年纪轻轻失去左腿, 纷纷为他凑钱。

幸运的是, 在长春一家大医院的精心治疗下, 高秀虎虽然落下残疾, 但总算保住了左腿。他在心底深深记下了乡亲们的这份恩情。

在家养病的3年, 高秀虎不仅失去了原有的生意, 医药费、康复费等花销也使他欠下了20余万元债务。

2004年, 由于身体和经济原因, 高秀虎琢磨起了庭院经济。开小卖店只能挣点生活费, 自己的身体又无法负荷养鸡鸭这种体力活, 如何能尽快还债?高秀虎在灵芝种植上动起了脑筋。

在不被周围人看好的情况下, 他查阅大量资料, 到外地考察学习种植灵芝技术和经验。各种想法已成熟, 却没有创业的本钱。他和妻子商量后做了一个大胆的决定, 把房子卖掉, 又向乡亲们借了5000元。当时大家对灵芝种植一窍不通, 但对高秀虎诚实稳重的

品性有目共睹, 纷纷伸出援手, 有钱的出钱, 有力的出力。

为了节约成本, 高秀虎和妻子自己制菌、搭棚。经过不断摸索, 借助靖宇县当地中药材集散地的优势, 他种植的高品质灵芝在当年净挣两万多元。

赚到钱后, 高秀虎马上还清所有外债。他没有忘记当年的誓言, 立志回报乡亲。从自己致富到帮助村民发展庭院经济致富, 高秀虎开始免费为周边种植户和残疾人讲课, 传授中草药种植技术和致富经验, 毫无保留地传授灵芝栽培技术。

2016年, 高秀虎成立了合作社, 安置村民就业, 后又注册成立了公司, 种植棚也慢慢发展到几十个。“我知道当年我的困难, 就知道他们现在的困难。”高秀虎深知残疾人就业的不易, 也理解他们的后顾之忧。他安置了本村3名残疾人季节性地在种植基地工作, 还为本村10名贫困残疾人缴纳居民社保、合作医疗费, 多次为残疾人特困户发放种子款。通过靖宇县农业局、党校、残联举办的培训班, 高秀虎每年培训1000多人(次)。除此之外, 他还为本村的困难户免费指导灵芝种植技术和贝母种植技术, 每年都免费发放一定量的菌种和中药材, 深入田间地头为村民讲解和指导, 并为他们筹集到投资资金50万元、价值100万元的物资。

“咱当时遇到困难, 大家自觉帮忙, 也没要啥回报, 现在既然行了, 也应该帮助帮助别人, 别忘了父老乡亲。”高秀虎兑现了自己的承诺, 也带着乡亲们过上了好日子。

这些年, 随着靖宇县大力发展中药材产业, 高秀虎对灵芝品质的要求也越来越高, 并不断更新种植技术。2022年, 他用枯树叶模拟野生灵芝生长环境, 大大提高了灵芝和孢子粉产量, 一座大棚能多产出6000多元利润。

高秀虎用诚信和汗水成为脱贫致富路上的追光者, 先后荣获吉林省劳动模范、吉林省优秀共产党员、全国劳动模范等称号, 入选“吉林好人·自强之星”“乡村振兴杰出人才”, 获评2023年第一季度“吉林好人标兵”。

吉林好人 引领风尚
培育和践行社会主义核心价值观

在吉林上好与现实相结合的「大思政课」

「跟着总书记脚步看吉林」二〇二三年全国大学生「三下乡」主题社会实践活动启动

本报7月19日讯(记者王超) 今天, 省委宣传部、团省委、省人社厅、省教育厅、省文旅厅、省关工委、省学联、省长卫星技术股份有限公司联合举办“跟着总书记脚步看吉林”2023年全国大学生“三下乡”主题社会实践活动出征仪式。来自全国高校大学生马克思主义理论学习夏令营、省内外30支大学生实践团队的300名师生参加活动。

仪式上, 吉林大学“追光而行”国情观察实践团队指导教师侯博宇代表实践团队指导教师发言, 表示要带领同学们紧跟总书记的脚步, 聚焦吉林“一主六双”高质量发展战略, 在黑土地上上好与现实相结合的“大思政课”。北京大学前沿交叉学科研究院科学技术史专业2021级博士研究生刘兆阳代表实践团队学生发言, 表示要在本次社会实践中充分准备, 认真参观、虚心学习, 讲好吉林故事、宣传吉林成就、服务吉林振兴, 真正把论文写在吉林大地上、把吉林刻在青春记忆中。活动中, 与会领导为各高校实践团队授旗, 清华大学马克思主义学院2023级博士研究生张家琛代表实践团队师生接受总团旗。

会后, 吉林大学马克思主义学院副院长石瑛为参会师生讲授“习近平总书记在吉林考察重要讲话重要指示精神学习”思政体验课。仪式结束后, 参会师生在长光卫星技术股份有限公司、长春新区规划展览馆进行参观学习。

据悉, 为深入学习宣传党的二十大精神, 贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神, 响应省委“创业奋斗‘就’在吉林”的时代号召, 引导和帮助广大青年学生在吉林上好与现实相结合的“大思政课”, 团中央设立了“跟着总书记脚步看吉林”2023年全国大学生“三下乡”主题社会实践活动。接下来, 教育部全国高校大学生马克思主义理论学习夏令营、107支省外高校团队和2690支省内高校团队, 将围绕“红色吉林”“产业吉林”“粮食吉林”“大美吉林”四个调研主题, 在我省各地开展实践活动。

传承红色基因 弘扬优良家风

——访军烈属田振铎

本报记者 赵梦卓

“我的父亲是在抗美援朝战场上牺牲的, 当时的我只有4岁, 对他的印象很模糊。后来我逐渐理解他、敬仰他, 希望像他一样成为对国家、对人民有贡献的人。”日前, 记者采访了军烈属田振铎。提起他的父亲田文贵, 两鬓斑白的田振铎眼含热泪。

田振铎的父亲田文贵于1947年参军, 曾参加过辽沈战役、淮海战役、平津战役等。1950年10月, 田文贵参加抗美援朝战争, 1951年牺牲, 被授予“革命烈士”称号。

田文贵牺牲后, 全家都处于悲痛之中, 生活上也面临着诸多困难。“那时候我们家一共四口人, 爷爷已经60多岁了, 整天扛着个豆腐挑儿, 在街上卖豆腐维持全家开销。”16岁时, 田振铎来到制帽厂工作, 开始挣钱贴补家用。“父亲的牺牲让我悲痛多年, 但后来我想明白了, 父亲是为了和平正义牺牲的, 这种精神鼓舞着我, 让我愈发坚强, 并且把这股劲用在工作和生活中。”

田振铎先后在制帽厂、银行、公安等单位就职。在工作中, 他始终提醒自己是军人的后代, 要继承父亲顽强拼搏、永不服输的精神。在公安系统工作期间, 他参与指挥侦破大案小案300余起。2008年, 田振铎退休后, 依然致力于社区服务, 秉承共产党员的优良品质, 充分发挥党员先锋模范作用, 多次被吉林市龙潭区湘潭社区评为“优秀共产党员”等荣誉称号。

受父亲的精神鼓舞, 田振铎不仅在自己的工作岗位上发光发热, 还以此来教育子孙, 让这种精神在家庭中代代相传。“我经常给他们讲述父亲的故事, 鞭策他们一定要严于律己, 把本职工作做好, 为社会作出自己的贡献。”田振铎说。

多彩文化赛事 悦享幸福生活

长春市朝阳区举办陶瓷艺术展

本报讯(记者王秋月)7月18日, 吉林省第十届市民文化节活动之长春市朝阳区新时代文明实践“耕耘心田·朝阳生活”艺术美育系列活动——“瓷上清韵”魏宏声·曲展陶瓷艺术展在长春德苑艺术苑拉开帷幕。来自省内的艺术家和陶瓷艺术爱好者400余人参加开幕式。

魏宏声、曲展两位艺术家来自长春, 有着多年的中国画创作经验。我省提出“加快‘南瓷北移’, 建立北方瓷都”的倡导后, 他们于2017年先后走进景德镇, 在传统技艺传承的基础上进行创新, 绘画技法及工艺不断精进, 在青花、釉里红、高温颜色釉等方面创作出一批精品力作, 并在景德镇业界引起关注, 多次被江西省及景德镇邀请参加专业陶瓷艺术展览, 还被江西省工艺美术学会授予“江西省原创工艺美术大师”称号。

此次展出的作品, 是两位艺术家利用近5个月的时间先后两次赴景德镇创作出的100余件陶瓷作品, 市民可以近距离欣赏和领略到陶瓷艺术的精美绝伦。

多年来, 两位艺术家经常参与社会公益慈善活动, 此次展览的部分作品将捐赠给朝阳区新时代文明实践中心, 同时还捐赠部分陶瓷作品进行义拍义卖, 助力省民盟“未来科学家”公益项目, 助力我省青少年学生教学条件的改善。

本次陶瓷艺术展将持续到8月27日。